

FOR DEFENSE
BUY UNITED STATES SAVINGS BONDS AND STAMPS
 Najstarejši slovenski dnevnik v Ohio
 Oglasi v tem listu so uspešni

ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

NEODVIŠEN DNEVNIK ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI

The Oldest Slovene Daily in Ohio
 Best Advertising Medium
FOR DEFENSE
BUY UNITED STATES SAVINGS BONDS AND STAMPS

VOLUME XXV. — LETO XXV.

CLEVELAND, OHIO, MONDAY (PONDELJEK), MARCH 2, 1942.

ŠTEVILKA (NUMBER) 50

Posredovanje Rdečega križa

Te dni je Ameriški rdeči križ naznanil regulacije, potom katerih se bo sprejemalo osebna sporočila za bivalce, nahajajoče se v krajih, ki jih je sovražnik zavel. Po odredbi urada cenzurje se take komunikacije lahko pošlje edino le potom posredovanja Rdečega križa. Osebe, ki želijo priti v dotiko s svoji onkraj morja, naj se obrnejo do lokalnega urada Rdečega križa, kjer dobijo nadaljnje informacije. V Clevelandu se ta urad nahaja na naslovu 3443 Euclid Ave. Tu se dobi uradne listine, oziroma forme, na katere lahko napišete vaše sporočilo. Kdor kaj piše, se mora ravnati po sledečih navodilih: Pisma se ne sprejema. Komunikacije morajo biti pisane na uradnih formah, ki jih preskrbi Rdeči križ. Sporočila morajo biti le osebna ali družinskega značaja. Presegi ne smejo biti več, in morajo biti spisana v angleščini. Ako je sporočilo v kakem tujem jeziku, se mora predložiti angleški prevod. Okrajšave imen ali opis kake osebe, tovarne, poslojpa ali kaj drugega se ne dovolijo. Nisarsar se ne sme omeniti o političnih ali vojaških zadevah, obrambnem materialu ali vrednosti. Osebe, ki se nahajajo pri osebni prevozi ali če so uposlene pri vojni, ne smejo tega omeniti, ki pišejo v inozemstvo. Nisarsar se ne sme omeniti o političnih ali trgovskih zadevah. Sporočila se odpošlje po vizitki, ki jo pod nadzorstvom mednarodnega Rdečega križa. Kjer originalen spis iz Zedinjenih držav, in ako prejemnik hoče odbrati strani forme. Red Cross Inquiry Service, urad, potom katerega se vodi vojni, je Amerika vstopila v tekočo vojni, uspešno rešil 100,000 slu-

JAPONCI SO VDRILI NA JAVO IN ZAVZELI MESTO SOEBANG

Zavezniki so koncem preteklega tedna uničili Japoncem 17 transportnih parnikov in 9 bojnih ladij.

PREBIVALCI BURME POBIJAJO NEOBOROŽENE ANGLEŠKE DRŽAVLJANE

BANDOENG, Java, ponedeljek, 2. marca. Japonci so prodrli na Javo 40 milj daleč ter zavzeli mesto Soebang. Japonci so izkrcali svoje vojaštvo iz 50 transportnih parnikov, ki jih je štelo dvajset bojnih ladij. Izkrcanje Japoncev se je izvršilo pod silnim zavezniškim zračnim, mornariškim in artilerijskim ognjem s kopnega.

Brambovci prešli v ofenzivo
 Brambovci med katerimi so Angleži, Holanci, Avstralci in Amerikanci, so pričeli proti Japoncem ofenzivo po celodnevni defenzivni boji v nedeljo. **Strašen položaj na Burmi**
 Glavni stan ameriških letalcev - prostovoljcev v Kitajski, 28. februarja. (Zakasnelo). — Neki ameriški letalec, ki se je vrnil danes semkaj z Burme, je izjavil, da domačini na Burmi pobijajo neoborožene angleške državljane in da na vse načine pomagajo Japoncem.

Novorojenček
 Vile rojenice so se zglasile pri družini Mr. in Mrs. Frank Centa, 803 E. 155 St., in baš na rojstni dan mladega očeta, pustile v spomin krepkega sinčka prvorojenčka. Dekliško ime matere je bilo Josephine Hribar. Mlada mati in dete se nahajata v Huron rd. bolnišnici, kjer se dobro počutita. Čestitamo!

Tелефонска številka
 Mr. Anton Wapotech, 892 E. 73 St., tajnik društva Lunder-Adamič št. 28 S. N. P. J., sporoča, da je njegova telefonска številka ENdicott 0320.

Sovražne podmornice so pogreznile pretekli teden 7 do 9 zavezniških ladij

Podmornice, ki jih je bilo najmanj pet, so napadale polne tri dni. — Nekateri preživeli mornarji so dospeli v neko kanadsko pristanišče.

Neko kanadsko pristanišče, 1. v to pristanišče 111 rešenih marca. — Semkaj so prispeli rešeni mornarji štirih zavezniških parnikov, ki so jih pogreznile sovražne podmornice na Atlantiku. Mornarji so izjavili, da je bilo v njihovem konvoju torpediranih 6 do 9 parnikov.

Izjava nekega mornarja
 Mornar nekega torpediranega tankerja je izjavil, da je bilo v noči, ko je bil torpediran njegov parnik, torpediranih še nadaljnih sedem, dva nadaljna pa naslednje jutro. Rešenci pravijo, da so podmornice napadale polne tri dni. V napadu je bilo udeleženih pet podmornic. Iz štirih parnikov, ki so bili pogreznjeni, je bilo pripeljanih

VOJAKA V LUKSUZNEM AVTOMOBILU

PASO ROBLES, Cal., 28. februarja. — Tukaj so zbudili sumnje policije in ostalih ljudi štirje ameriški vojaki, ki so se peljali skozi ta kraj v luksuznem avtomobilu inozemskega izdelka. Ko jih je policija ustavila, so vojaki povedali: Dva izmed njih sta odšla iz Los-Angelesa peš. V Santa Barbari ju je neki mož vzel na svoj dom na večerjo. Ko je doznal, da morata biti vojaka v taborišču Roberts, ki se nahaja v bližini tega kraja, jima je ponudil

Smrtna kosa
 V nedeljo zjutraj je umrl v bolnišnici bolnišnični Simon Davidson, star 62 let in stanujoč na 1014 Doble Ave. Pokojni je bil pogreben v sredo popoldneja v središčnem pokopališču A. Grdina in sinovi pokopališčnega zavoda.

Zaplenjeno pri sovražnih inozemcih



Na sliki vidimo nemške zastave, radije, kamere in orožje, ki so ga zaplenili gladni detektivni nacistom v Newarku, N. J.

Drzen napad Angležev na severno Francijo

LONDON, 28. februarja. — Angleški padalci in Commandos odredi so uspešno napadli severno obalo Francije, kamor so stopili Angleži zdaj prvič izizza svojega umika iz Dunkirka.

Ta napad, ki je bil izvršen z angleškimi kopnimi, zračnimi in mornariškimi silami, je del angleškega načrta, da se ne more odpreti proti Nemcem druge fronte, bodo odprli Angleži kar cel tucat takih subsidiarnih front. Tak načrt bi znatno oslabil nemške armade, ki se pripravljajo na spomladansko kampanjo v Rusiji.

Napad so pričeli angleški bombniki, ki so napadli nemška letališča in topovske pozicije, nakar so sesula angleška transportna letala na zemljo težko oborožene padalce, istočasno pa je angleška mornariška sila izkrcala odrede slavni "Commandos", ki so se že proslavili v svojih prejšnjih napadih na Norveško.

Ko so padalci, commandos in ostali angleški vojaki razbili nemške radijske postaje, letališča in ostale naprave ter pobili Nemce, ki so se jim postavili v bran, so se prav tako bliskovito naglo s svojimi ujetniki umaknili kakor so bili prišli.

Umik angleške mornarice, ki je prepeljala nazaj preko Kanala angleško vojaštvo, so krili angleški bombniki in bojna letala.

Slabo in dobro

Zadnje soboto je rogovilil neki očividno pijani možki po St. Clair Ave. in Holmes Ave. Ubil je šipo v izloženem oknu Dugan Meat Market, 16135 St. Clair Ave. Poklicana je bila policija, ki ga je po velikem trudu zvezala in odpeljala.

Istotako je v soboto zjutraj, ko je prišel na delo poznani čevljar Frank Marzlikar, ki ima popravljalnico čevljev samo par vrat stran, našel pred vrati par čevljev, ki vsekakor še niso bili potrebni popravila, in pet pravih dolarskih bankovcev v enem teh čevljev. Kdo je pustil čevlje in denar, je uganka. — (Prav gotovo bi Mr. Marzlikar z veseljem prišel v svojo popravljalnico, ko bi ga vsako jutro pred vrati čakal tak pozdrav — in mi tudi.)

EPIČNA BORBA RUSKE ARMADE PRED STARAJO RUSIJO

Ruski četniki so ubili tekom šestmesečnih bojov 10,480 Nemcev, med njimi dva generala.

IZ STARAJE RUSIJE SO ZAPRTI NEMCEM VSI IZHODI

MOSKVA, 28. februarja. — Ruska ofenziva bije neutrudljivo in nenehano po Nemcih od Ljeningrada do daljnega Krima, toda najbolj krvava bitka divja še vedno na zamrzlih močvarah in v gozdovih obliki Staraje Rusije, kjer tiči v srtarni pasti 16. nemški armadni zbor.

Tukaj je namreč tisti kraj, kjer Rusi neusmiljeno stiskajo svoj železen obroč okoli 96,000 Nemcev, katerih se je pričela polasčevati panika, ker so zamradni ruski komunikacije naznanja, da bi si izsekali vrzel iz pasti. Izjalovitev nemškega letalstva

Hitler je ukazal odlet 1800 letal na to fronto v obupnem poizkusu, da reši pred popolnim uničenjem 16. armadni zbor. Uradni ruski komunikacije naznanja, da je utrpela ta nemška zračna sila silne izgube od strani ruskih bojnih letal in intiletskega topništva, ko so nemška letala poizkušala metati municijo in hranod nemški obkoljeni armadi.

Položaj Nemcev je obupen
 Casopis Izvestija pravi, da je položaj Nemcev v Staraji Rusiji tako obupen, da je poslal Hitler tja celo skupino letal, ki jih je držal v doslej v rezervi. Mnogi nemški ujetniki pripovedujejo, da so bili poslani na rusko fronto iz taborišč v Nemčiji, kjer so se vežbali za spomladan-

Clevelandski Hrvatje protestirajo proti Paveliču in izražajo lojalnost Ameriki

Včeraj se je vršil v Hrvatskem narodnem domu shod, na katerem so Hrvatje ožigosali kvizlinga Paveliča in vse ostalo, kar on predstavlja.

Včeraj se je vršil v Hrvatskem narodnem domu na St. Clair Ave., velik hrvatski shod, na katerem so navzoči ožigosali izdajalsko vladno, kateri načeluje kvizling in izdajalec hrvatskega naroda Ante Pavelič, ter so izjavili svojo lojalnost Zedinjenim državam.

Erdelacove izjave

Joseph Erdelac, predsednik Zveze hrvatskih društev in pred sedovatelj shoda, je povedal navzočim, da je nedavna publiciteta zelo škodovala položaju tukajšnjih Hrvatov, toda da so vsi Hrvatje, z neznatno izjemo nekaterih, lojalni ameriški državljani, ki so pripravljene, boriti se ob strani Amerike proti osišču.

95 odst. Hrvatov sovraži Paveličev režim

Dalje je Mr. Erdelac izjavil, da sodeč po informacijah, ki prihajajo iz Hrvatske, ni vprašanja, da je nad 95 odstotkov hrvatskega ljudstva proti svojim tlačiteljem, da Hrvatje na splošno sovražijo Paveliča ter da gledajo na zaveznike kot na svoje osvoboditelje. "Hrvatska je napovedala Zedinjenim državam vojno na ukaz Hitlerja in Mussolinija," je rekel Erdelac. "Ljudstvo je sicer prisiljeno, ubogati Paveličev

sko ofenzivo. Poročila s fronte naznanjajo, da so se doslej izjavili vsi poizkusi Nemcev, da bi se izsekali iz obkroževalnega jih obroča. Rusi drobijo nemško armado na manjše skupine, nakar jih posamezno, drugo za drugo pokončujejo.

Epopeja ruskih četnikov
 Vesti iz Ljeningrada naznanjajo, da so ruski četniki tekom šestih mesecev ubili 10,480 Nemcev, med njimi dva generala. Poleg tega so četniki uničili v tem času 700 železniških vagonov, povzročili 64 železniških nesreč, dinamitirali so pet železniških mostov ter razdejali veliko število nemških letal, tankov in avtomobilov. "Rdeča zvezda" pravi, da izgubljajo Nemci na ubitih, ranjenih in zajetih pet milijon mož na mesec.

Rusi pred vrati Staraje Rusije
 MOSKVA, ponedeljek, 2. marca. — Ruske čete, ki obkrožujejo Starajo Rusijo, so zdaj v tolikšni bližini tega mesta, ki tvorijo ključ vseh nemških komunikacij pod Ljeningradom, da vidijo stolpe in hiše Staraje Rusije, kjer tiči v pasti 96,000 Nemcev. — Nemški ujetnik Karl Horst je izjavil, da so Nemcem zaprti vsi izhodi in da je v mestu pričelo primanjkovati živil. Isti ujetnik je izjavil, da je v zadnjih dneh silno trpela morala nemškega vojaštva.

vo vlado, toda v srcu je v tej vojni na strani Amerike."

Sprejem važne resolucije
 Nato je bila na shodu prečitana resolucija, v kateri je med drugim rečeno, da "lutkarska država Hrvatska ne reprezentira volje, aspiracij in želja hrvatskega ljudstva, ki hoče biti res svobodno in samovoljno."

S tem je bil zaključen ta važen shod, o katerem želimo, da bi imel najboljše posledice v ameriški javnosti in pri ameriških oblastih, da se ne bo po nepotrebnem sumničilo onih Hrvatov, ki so pošteni in lojalni Jugoslovani in Amerikanci.

PROCES PROTI VISOKIMA ČASTNIKOMA

WASHINGTON, 28. februarja. — Armadni in vojaški department sta dovolila danes podadmiralu Husbandu E. Kimelu in generalu Walterju C. Shortu vsakemu po \$6,000 letne pokojnine, toda sta ju istočasno obvestila, da morata biti vsak čas pripravljena na proces, ki ga bo pričelo napram njima vojaško sodišče. Omenjena sta namreč poveljevala ameriški mornarici in armadi na Pearl Harborju do usodnega dneva 7. decembra, ko so Pearl Harbor napadli Japonci.

